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  Η εκπαίδευση μιας κακής ιδιοφυΐας 
  από τον Gerhard Lauck 

 

Μέρος 19 

 

Αποσπάσματα μέσων ενημέρωσης 
   

   "Η υπόγεια δραστηριότητα του NSDAP/AO για την αναδημιουργία ενός 

φασιστικού συστήματος στη Γερμανία και τη Δυτική Ευρώπη αντλεί την 

αποτελεσματικότητά της στον αγώνα της κατά των δυτικοευρωπαϊκών κρατικών 

αστυνομικών δυνάμεων ασφαλείας από την αυστηρά συνωμοτική της εργασία. 

Όπως λέει και το ίδιο το όνομα, οι νεαροί εθνικοσοσιαλιστές αγωνίζονται για την 

άρση της απαγόρευσης του NSDAP και για τη νομιμοποίηση της μεθοδολογίας, 

της ιδεολογίας και της πολιτικής τους, που είναι εμπρηστικές, αντιμειονοτικές και 

προωθούν το φυλετικό μίσος. 

   "Περαιτέρω αυστηρά εμπιστευτικό υλικό σχετικά με την οργάνωση αυτή, η 

οποία αγκιτάρει σε ένα ευρύ μέτωπο μέσω του συστήματος των πυρήνων της, 

δίνει τη βεβαιότητα ότι τα νεαρά σε μεγάλο βαθμό μέλη της πολεμούν 

τρομοκράτες που είναι υπεύθυνοι για εμπρησμούς σπιτιών προσφύγων, επιθέσεις 

εναντίον γραφείων αριστερών κομμάτων/οργανώσεων, αλλοδαπών και άλλες 

παράνομες ενέργειες όπως διαρρήξεις. 

   "Η ζημιά που προκάλεσε το NSDAP/AO είναι δύσκολο να εκτιμηθεί. Ότι 

πρέπει να είναι σημαντική αποδεικνύεται από τις σχετικά βαριές ποινές 

φυλάκισης κατά νεαρών ακτιβιστών, αν η αστυνομία είναι σε θέση - πράγμα που 

σπάνια συμβαίνει - να τους συλλάβει, καθώς και από την τεράστια διανομή 

προπαγανδιστικού υλικού και ενδυμασιών της ΝΔ, που κατακλύζει τη Δυτική 
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Ευρώπη και κατευθύνεται από τις ΗΠΑ. 

   "Ο μακρύς κατάλογος των ακτιβιστών του NSDAP/AO που έχουν πεθάνει ή 

αυτοκτονήσει είναι το ασφαλέστερο μέτρο ότι αυτοί οι μαχητές του 

εθνικοσοσιαλιστικού αγώνα είναι οι πιο σκληροί και φανατικοί οπαδοί του 

Χίτλερ". - Die Reihen fest geschlossen του Georg Christians (σελίδα 249)  

  

   "Σε μια ειδική έκθεση νωρίτερα φέτος για τους Γερμανούς νεοναζί, η ADL 

ξεχώρισε τον Lauck ως τον πιο επικίνδυνο προπαγανδιστή του κινήματος. - Los 

Angeles Times, 7 Σεπτεμβρίου 1993 

  

   "Το αυξανόμενο πρόβλημα του νεοναζισμού στη Γερμανία, τα σποραδικά 

κρούσματα βίας στην Αμερική και η πρόσφατη επέκταση του Lauck σε νέες 

αγορές μίσους σε άλλες χώρες έχουν σημάνει συναγερμό στις υπηρεσίες που 

παρακολουθούν την εξτρεμιστική δραστηριότητα... 

   "Η υπηρεσία (Γραφείο Προστασίας του Συντάγματος της Γερμανίας) λέει ότι ο 

Λάουκ είναι ο κορυφαίος προμηθευτής προπαγάνδας στο γερμανικό ναζιστικό 

παρακράτος... 

   "Τον περασμένο χρόνο, ο καγκελάριος Χέλμουτ Κολ έκανε ´πολλές 

προσπάθειες να πείσει τους Αμερικανούς πόσο σημαντικό ήταν να σταματήσει 

είτε η εκτύπωση του υλικού είτε η εξαγωγή του υλικού´, δήλωσε η Hannelore 

Kohler του Γερμανικού Κέντρου Πληροφοριών της γερμανικής κυβέρνησης στη 

Νέα Υόρκη...". 

   "Από τα Midlands, ο ιστός των επαφών του Lauck εκτείνεται σε όλη την 

Ευρώπη και τη Βόρεια και Νότια Αμερική. Παρέχει προπαγάνδα, ενθάρρυνση, 

καθοδήγηση και, σε ορισμένες περιπτώσεις, χρήματα σε ρατσιστές στις 

ακροδεξιές παρυφές των κυρίως λευκών χωρών... 

   "Προσπαθώντας να τον κρατήσουν μακριά από τη χώρα τους, οι γερμανικές 

αρχές φυλάκισαν κάποτε τον Λάουκ για τέσσερις μήνες. Του απαγόρευσαν την 

είσοδο ισόβια. Αλλά δεν έχουν καταπνίξει τη συμμετοχή του. Μετά την πτώση 

του τείχους του Βερολίνου, το πρόβλημά τους - και το γερμανικό δίκτυο του 

Lauck - έχει αυξηθεί. 

   "Επιπλέον, τα τελευταία δύο χρόνια η Lauck επεκτάθηκε σε περισσότερες από 

30 χώρες. Ο οργανισμός του εκδίδει τριμηνιαίες εφημερίδες σε μορφή ταμπλόιντ 

στα αγγλικά, γερμανικά, σουηδικά, δανικά, ουγγρικά, ολλανδικά, γαλλικά, 

ισπανικά, πορτογαλικά και ιταλικά. Στέλνει επίσης δολάρια ΗΠΑ και γερμανικά 

μάρκα στη Ρωσία για να χρηματοδοτήσει μια ρωσόφωνη εφημερίδα που 

τυπώνεται εκεί... 

   "Τον τελευταίο χρόνο, ο Lauck ενίσχυσε επίσης τις δραστηριότητές του στις 

ΗΠΑ. Χορηγεί δύο τηλεοπτικές εκπομπές "λευκής εξουσίας" στα δημόσια 
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κανάλια πρόσβασης 15 αμερικανικών πόλεων. 

   "Ο Εβραϊκός Σύνδεσμος κατά της Δυσφήμισης, B`nai B`rith, ο οποίος 

παρακολουθεί τον Lauck καθ' όλη τη διάρκεια της καριέρας του, τον αποκαλεί 

"ρατσιστή παγκόσμιας κλάσης", του οποίου οι επεκτάσεις προκαλούν διεθνή 

ανησυχία. 

   "Έχει όλα τα στοιχεία για να είναι σημαντικός στον κόσμο του μίσους", 

δήλωσε ο I. Robert Wolfson από την Ομάχα, διευθυντής της Περιφέρειας Plains 

της Anti-Defamation League. "Δηλαδή, μεγάλους αριθμούς, μια καλά 

χρηματοδοτούμενη επιχείρηση διεθνούς εμβέλειας, μια αρκετά εκλεπτυσμένη ιδέα 

για τους στόχους και τις τακτικές του και τα μέσα για να κάνει κάτι γι' αυτό. 

   "Ο Wolfson προβλέπει ότι ο Λάουκ θα χρησιμοποιήσει τα νέα του ευρωπαϊκά 

και σκανδιναβικά ερείσματα για να προσπαθήσει να νομιμοποιήσει τον ναζισμό 

ως πολιτική επιλογή διεθνώς και να αυξήσει την πίεση στη Γερμανία για τη 

νομιμοποίηση του κόμματος. 

   "Υπάρχει μια συρροή γεγονότων που κάνει έναν τύπο σαν αυτόν πολύ πιο 

σημαντικό από ό,τι ήταν πριν από 20 χρόνια", δήλωσε ο Wolfson... 

   "Σε περισσότερες από 200 ποινικές έρευνες το 1992, η προπαγάνδα του Lauck 

βρέθηκε στον τόπο του εγκλήματος ή σε έρευνες στις κατοικίες των υπόπτων. 

   "Κάθε τρεις μέρες παράγουμε είτε μια εφημερίδα με ταμπλόιντ σε 

επαγγελματική μορφή είτε μια τηλεοπτική εκπομπή", είπε ο Λάουκ, "συν το 

χειρισμό των ταχυδρομικών παραγγελιών, των φαξ, των συνεντεύξεων και όλων 

αυτών".   

   "Οι ισχυρισμοί του υποστηρίζονται από υπηρεσίες που είναι εχθροί του". - 

Sunday World-Herald (Omaha) 26 Σεπτεμβρίου 1993 

  

   "Οι Γερμανοί νεοναζί έχουν στραφεί σε έναν Αμερικανό, γνωστό ως ο "Φύρερ 

της αγροτικής ζώνης", για οδηγίες σχετικά με το πώς να αποφεύγουν την 

αστυνομία και να ανατινάζουν κτίρια, σύμφωνα με έναν κορυφαίο αποστάτη των 

Ναζί. 

   "Ο Αμερικανός, Gary Lauck από το Lincoln της Nebr., είναι διαβόητος ως ο 

μεγαλύτερος τυπογράφος νεοναζιστικής προπαγάνδας στον κόσμο... 

   "Νομίζω ότι αυτό (ο ισχυρισμός για τη σχέση του με τη βία) είναι μέρος μιας 

εκστρατείας της γερμανικής κυβέρνησης", δήλωσε. "Προσπαθούν εδώ και χρόνια 

να μας θέσουν εκτός νόμου. Η γερμανική αντίληψη για τη δημοκρατία είναι τόσο 

διαφορετική από τη δική μας. 

   "Οι Γερμανοί αξιωματούχοι, στην πραγματικότητα, έχουν ζητήσει την πάταξη 

του μύλου προπαγάνδας του Λάουκ... 

   "Στα τέλη του περασμένου έτους, ο Λάουκ αποτέλεσε κεντρικό θέμα 

συζήτησης στη Βόννη μεταξύ του διευθυντή του FBI Λιούις Φρίχ και των 
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Γερμανών ομολόγων του. 

   "Οι Γερμανοί αξιωματούχοι ζήτησαν από τον Freeh βοήθεια για να κρατήσουν 

τα υλικά του Lauck εκτός Γερμανίας. 

   "Ο Freeh άφησε να εννοηθεί ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες μπορεί να είναι σε 

θέση να κάνουν περισσότερα αν αποδειχθεί ότι ο Lauck ήταν κάτι περισσότερο 

από ένας πολιτικός προπαγανδιστής. 

   "Υπάρχει μια αρκετά λεπτή γραμμή όπου ένα άτομο μπορεί να ξεπεράσει την 

απλή ελευθερία του λόγου ή της έκφρασης και να αρχίσει να συνδράμει ή να 

υποθάλπει (ένα έγκλημα στη Γερμανία)", είπε. 

   Σύμφωνα με τον πρώην νεοναζί Ingo Hasselbach, ο Lauck έκανε ακριβώς 

αυτό. Σε πρόσφατη συνέντευξή του ο Hasselbach υποστήριξε ότι ο Lauck έχει 

γίνει ηγετική φυσιογνωμία στο γερμανικό δεξιό κίνημα, όχι μόνο καλώντας σε 

τρομοκρατία αλλά και παρέχοντας τις απαραίτητες οδηγίες. 

   "Η επιρροή του Λάουκ αυξήθηκε σημαντικά αφού οι γερμανικές αρχές 

απαγόρευσαν πολλά δεξιά κόμματα και ανάγκασαν τους ηγέτες τους να βγουν 

στην παρανομία, σύμφωνα με τον Χάσελμπαχ, ο οποίος παραιτήθηκε από το δεξιό 

κίνημα πέρυσι από αυτό που περιέγραψε ως αηδία για την άσκοπη βία του. 

   "Ο Hasselbach, ο οποίος κάποτε ηγείτο του μεγαλύτερου τμήματος skinhead 

του Βερολίνου, δήλωσε ότι ο Lauck προέτρεψε τους Γερμανούς νεοναζί να 

καταπολεμήσουν την απαγόρευση της κυβέρνησης με μια εκστρατεία 

τρομοκρατίας. 

   "Μου έστειλε μια επιστολή στην οποία έλεγε ότι ο νόμιμος τρόπος (για την 

επίτευξη πολιτικής αλλαγής) είχε αποτύχει και ότι θα έπρεπε να σκεφτούμε τις 

επιθέσεις εναντίον εβραϊκών ιδρυμάτων... και την προσφορά της κυβέρνησης του 

Βερολίνου για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2000", είπε ο Hasselbach. ´Μαζί με 

την επιστολή αυτή έλαβα ένα δίσκο υπολογιστή (που περιείχε ένα έγγραφο με 

τίτλο ), ´Ένοπλο κίνημα´". 

   "Ο Λάουκ παρείχε επίσης στην ομάδα λεπτομερείς οδηγίες για το πώς να 

κατασκευάσει βόμβες και πού να τις τοποθετήσει για να έχει το μέγιστο δυνατό 

αποτέλεσμα", δήλωσε ο Χάσελμπαχ... 

   "Ο Λάουκ αποκάλεσε τον Χάσελμπαχ προδότη του αγώνα και ίσως εργαλείο 

των γερμανικών μυστικών υπηρεσιών". - The Buffalo News, 13 Φεβρουαρίου 

1994 

  

   "Ανοιχτά και εντελώς ανενόχλητος από τις αρχές, τυπώνει περισσότερα από 

20.000 αντίτυπα της απαγορευμένης εφημερίδας NS-Kampfruf κάθε δύο μήνες 

και τα μεταφέρει λαθραία στη Γερμανία. Παράγει αυτοκόλλητα με σβάστικα κατά 

εκατομμύρια... 

   "Κατά την άποψη του Γερμανικού Γραφείου Προστασίας του Συντάγματος, το 
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NSDAP του Λάουκ είναι ο σημαντικότερος προμηθευτής φασιστικών εκδόσεων 

για τη γερμανική ναζιστική σκηνή. Ο ίδιος ο Γκάρι Ρεξ Λάουκ εκτιμά ότι το 95% 

του συνόλου της ακροδεξιάς-ακροδεξιάς υπόγειας λογοτεχνίας προέρχεται από 

αυτόν. Με τον τόνο, προμηθεύεται έντυπα στην επικράτεια του Ράιχ. 

Προπαγανδιστικό υλικό από τον Λίνκολν συνδέθηκε με 72 βίαια εγκλήματα μόνο 

το 1992". - Süddeutsche Zeitung Magazin, 4 Μαρτίου 1994. 

  

   "Στη Γερμανία, ο (διευθυντής του FBI) Freeh θα συζητήσει πώς να σταματήσει 

η ροή προπαγάνδας, χρημάτων -και, ίσως, ακόμη και παραστρατιωτικής βοήθειας- 

από αμερικανικές ομάδες λευκής υπεροχής προς τους Γερμανούς νεοναζί και 

skinheads... 

   "Σύμφωνα με πηγές της γερμανικής αστυνομίας, ο Freeh θα συζητήσει επίσης 

αν οι νόμοι περί συνωμοσίας μπορούν να χρησιμοποιηθούν εναντίον Αμερικανών 

που προσπαθούν να παραβιάσουν τη γερμανική νομοθεσία, διακινώντας λαθραία 

ναζιστικά λαθραία προϊόντα. 

   "Ο Φρέε θα κάνει αυτό το θέμα κύριο θέμα του ταξιδιού του", πρόσθεσε 

ανώτερος Αμερικανός αξιωματούχος... 

   "Το FBI έχει ήδη πράκτορες τοποθετημένους στη Γερμανία για διασύνδεση σε 

θέματα όπως οι ληστείες τραπεζών, το οργανωμένο έγκλημα, οι υποκλοπές και η 

αύξηση των ηλεκτρονικών θυρίδων που συνδέουν ακροδεξιές εξτρεμιστικές 

ομάδες παγκοσμίως". - ChicagoTribune, 27 Ιουνίου 1994 

  

   "Η γερμανική ομοσπονδιακή αστυνομία υπαινίσσεται ενέργειες εναντίον του 

Γκάρι Λάουκ από τη Νεμπράσκα..." 

   "Το FBI δήλωσε ότι διερευνά μια υπόθεση υψηλού προφίλ "με βάση στοιχεία 

από τους Γερμανούς".Ο Freeh δεν προσδιόρισε την υπόθεση. 

   "Αλλά ο Hans-Ludwig Zachert, επικεφαλής της γερμανικής ομοσπονδιακής 

εγκληματολογικής αστυνομίας, δήλωσε στη συνέντευξη Τύπου ότι ´ο Gary Lauck 

(από τη Νεμπράσκα) από τη δεκαετία του 1980 έχει διαδώσει προπαγάνδα στη 

Γερμανία, ένα μαχητικό, εξτρεμιστικό φυλλάδιο με πολεμικά κείμενα´... 

   "Σε συνέντευξή του καθ' οδόν προς το Βερολίνο, ο Freeh δήλωσε ότι το FBI θα 

μπορούσε να δώσει νόμιμα στη γερμανική αστυνομία τις διευθύνσεις στις οποίες 

αποστέλλεται υλικό μίσους από τις Ηνωμένες Πολιτείες. Αυτό θα διευκόλυνε τις 

κατασχέσεις από τη γερμανική αστυνομία". - The Lincoln Star, 29 Ιουνίου 1994 

  

   "Αλλά οι γερμανικές αρχές μπορούν να κάνουν ελάχιστα για τον κάτοικο των 

ΗΠΑ Gary Lauck - που αναγνωρίστηκε από τον (αντιπρόεδρο της Ομοσπονδιακής 

Υπηρεσίας Προστασίας του Συντάγματος) Frisch ως ο μεγαλύτερος προμηθευτής 

προπαγάνδας στους Γερμανούς νεοναζί... 
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   "Σε μια έκθεση για τον εξτρεμισμό, ο Frisch είπε ότι είχε "εντατικές 

συνομιλίες" με το FBI για τον Lauck. 

   "Επισημαίνουν (το FBI) ότι η ελευθερία του λόγου είναι απόλυτο δικαίωμα 

στις Ηνωμένες Πολιτείες και δεν υπάρχει περίπτωση να ληφθούν νομικά μέτρα 

εναντίον του", δήλωσε ο Frisch. 

   "Η μόνη μας ευκαιρία είναι να το αναχαιτίσουμε. Αλλά αυτός (ο Lauck) δεν 

βάζει διεύθυνση επιστροφής στους φακέλους, οπότε είναι δύσκολο να τον 

εντοπίσουμε. Μπορούμε να κατασχέσουμε μερικά, αλλά τεράστια ποσά περνούν", 

δήλωσε ο Frisch". - The Lincoln Star, 21 Φεβρουαρίου 1995 

  

   "Ο πιο καταζητούμενος άνθρωπος στην Ευρώπη συνελήφθη στη Δανία - 

καταζητείται από την Ιντερπόλ σε 15 χώρες!" - τίτλος δανικής εφημερίδας μετά τη 

σύλληψη του Gerhard Lauck στις 20 Μαρτίου 1995 

  

   "Η Anti-Defamation League αποκάλεσε τον Lauck τον πιο επικίνδυνο 

προπαγανδιστή της ακροδεξιάς". - Los Angeles Times, 25 Ιουλίου 1995 

  

   "Ένας αξιωματούχος της πρεσβείας των ΗΠΑ στη Βόννη δήλωσε ότι η 

κυβέρνηση των ΗΠΑ δεν έχει ακόμη κληθεί να βοηθήσει στην παροχή 

αποδεικτικών στοιχείων κατά του Λάουκ. 'Δεν έχουμε καμία ανάμειξη σε αυτόν 

τον αγώνα', δήλωσε ο αξιωματούχος. 'Οι Δανοί και οι Γερμανοί πρέπει να το 

λύσουν. Το αρχικό μας ενδιαφέρον θα είναι να διασφαλίσουμε ότι θα του 

συμπεριφέρονται τόσο καλά όσο σε οποιονδήποτε άλλον στη Γερμανία, ότι τα 

δικαιώματά του θα τηρούνται πλήρως"." The Washington Post, 25 Αυγούστου 

1995 

  

   "Όμως, επιθυμούμε να υπερασπιστούμε οποτεδήποτε το δικαίωμα 

οποιουδήποτε -ακόμη και των ναζί, συμπεριλαμβανομένου του Gary Lauck- να 

παρουσιάζει τις απόψεις του με λόγια και γραπτά. Μέχρι να εκδοθεί η απόφαση 

του Ανώτατου Δικαστηρίου της Δανίας, πιστεύαμε πραγματικά ότι η ανώτατη 

νομική αρχή αυτής της χώρας θα θεωρούσε την υπεράσπιση της ελευθερίας του 

λόγου στο Σύνταγμά μας ως το πιο ευγενές καθήκον της. 

   "Πόσο αφελής. Η ετυμηγορία ήταν ένα δικαστικό σλάλομ με στόχο να 

συγκαλύψει το γεγονός ότι σήμερα το Ανώτατο Δικαστήριο της Δανίας εκτιμά την 

πολιτική ορθότητα και την πολιτική υπακοή περισσότερο από το Σύνταγμα. 

   "Η ετυμηγορία είναι πολιτικά υπάκουη γιατί, από τη στιγμή που συνελήφθη ο 

Γκάρι Λάουκ, ήταν σαφές ότι ήταν σημαντικό για τον υπουργό Εξωτερικών να 

ικανοποιήσει τη γερμανική επιθυμία για έκδοση, και ως εκ τούτου συγκέντρωσε 

τα καλύτερα μυαλά του υπουργείου Δικαιοσύνης για το άχαρο έργο της 



7 

συγκέντρωσης των δικαστικών μέσων για τη νομιμοποίηση της έκδοσης. 

   "Χρειάστηκαν μερικοί μήνες μέχρι να είναι έτοιμοι, και το χειρότερο που 

μπορούσαν να βρουν σε αυτόν τον σωρό από ανοησίες που είχε γράψει ο Λάουκ 

εδώ και χρόνια, και που το Ανώτατο Δικαστήριο χρησιμοποίησε για να 

δικαιολογήσει την έκδοση, ήταν δηλώσεις όπως "Οι Εβραίοι είναι η ατυχία μας. 

Έξω ο Εβραίος.", δηλώσεις των οποίων το κείμενο ακόμη και με βάση το 

αντιρατσιστικό νόμο 266b θα επέφερε το πολύ ένα πρόστιμο ή μερικές εβδομάδες 

φυλάκισης. Παρ' όλα αυτά, ο Άρειος Πάγος παρέδωσε τον άνθρωπο στη Γερμανία 

και του επιβλήθηκε ποινή φυλάκισης πιθανώς μερικών ετών". - Morgenposten 

Fyens Stiftstidende (δανική εφημερίδα), 27 Αυγούστου 1995 

  

   "Κατά τη διάρκεια των δύο πρώτων ετών της κοινωνικής αναταραχής που 

ακολούθησε τη γερμανική ενοποίηση, εξαπέλυσε μια μαζική προπαγανδιστική 

επίθεση κατά της Γερμανίας. Τα ακροδεξιά εγκλήματα εξερράγησαν, ιδιαίτερα 

στα ανατολικά κρατίδια. Μεταξύ 1991 και 1992 οι κατασχέσεις υλικού του Λάουκ 

από την αστυνομία σχεδόν τριπλασιάστηκαν. Τα ρατσιστικά αυτοκόλλητα του 

NSDAP/AO εμφανίστηκαν σε όλη τη χώρα... 

   "Παρ' όλα αυτά, τα τελευταία χρόνια το κίνημα του Λάουκ γνώρισε μια 

αύξηση των μελών και της οικονομικής υποστήριξης. Τώρα εκδίδει ναζιστικές 

εφημερίδες σε δέκα γλώσσες. 

   "Οι ειδικοί της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Προστασίας του Συντάγματος 

αναγνωρίζουν ότι το υλικό του Λάουκ συνεχίζει να κατακλύζει τη Γερμανία. Οι 

ειδικοί της αστυνομίας επιβεβαιώνουν ότι είναι σχεδόν αδύνατο να 

αντιμετωπιστεί αυτή η τακτική λαθρεμπορίου, λόγω του τεράστιου όγκου νόμιμης 

αλληλογραφίας που φτάνει καθημερινά από τις ΗΠΑ... 

   "Ο Λάουκ έχει περισσότερα χρήματα από ποτέ, πολλά από αυτά συνεισφορές 

από συμπαθούντες τους Ναζί", σημειώνει ο Αβραάμ Φόξμαν, διευθυντής της Anti

-Defamation League of B`nai B`rith στην Αμερική, η οποία έχει μελετήσει τη 

χρηματοδότηση του NSDAP/AO. Με τη σειρά του, είναι σε θέση να υποστηρίξει 

τους Ευρωπαίους οπαδούς του. 

   "Πολλοί ειδικοί είναι πεπεισμένοι ότι ο Λάουκ και το προπαγανδιστικό του 

δίκτυο αποτελούν σοβαρή απειλή. Λέει ένας συνταξιούχος δημοσιογράφος που 

μελετά εδώ και 20 χρόνια το NSDAP/AO σχετικά με την απειλή του δεξιού 

εξτρεμισμού: ´Διακρίνω μικρό κίνδυνο ότι οι σημερινοί μορφωμένοι ενήλικες θα 

καταπιούν τη διαστρέβλωση της ιστορίας, αλλά ο Λάουκ σχεδιάζει το μέλλον και 

επηρεάζει τους νέους μας´. - Η σατανική ιδιοφυΐα των νεοναζί της Γερμανίας στη 

βρετανική έκδοση του Readers Digest, Σεπτέμβριος 1995 

  

   "Το γεγονός και μόνο ότι η NS KAMPFRUF συνεχίζει να εμφανίζεται δείχνει 
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ότι η μεγάλης κλίμακας δράση μας τον Μάρτιο προφανώς δεν κατάφερε πολλά", 

σχολίασε αξιωματούχος της αστυνομίας. Οι ειδικοί της αστυνομίας καταγγέλλουν 

ότι η NSDAP/AO συνεχίζει τη δράση της με έδρα το Λίνκολν της Νεμπράσκα και 

ότι εξακολουθεί να διανέμει προπαγανδιστικό υλικό για τη γερμανική 

νεοναζιστική σκηνή. - Offenbach Post, 10 Οκτωβρίου 1995 

  

   "Η δίκη οδηγεί στο εξωτερικό. Ειδικά το αμερικανικό NSDAP/AO θεωρείται 

ως η μυστική εξόριστη κυβέρνηση της γερμανικής δεξιάς και, σύμφωνα με το 

Γραφείο Προστασίας του Συντάγματος, ´παγκοσμίως ο μεγαλύτερος παραγωγός 

και διανομέας υλικού NS-προπαγάνδας´". - Süddeutsche Zeitung, 13 Ιανουαρίου 

1996 

  

   "Ο Gary `Rex` Lauck, ο ηγέτης της Nebraskan, επισκέφθηκε τον Hasselbach. 

Ο Λάουκ είναι ίσως ο πιο ισχυρός Ναζί στον κόσμο και περίπου ο μόνος 

πραγματικός παίκτης που μπορεί να χρησιμοποιεί το όνομα Ναζί. Είναι νόμιμο 

στην Αμερική. Υποστηρίζει κάθε αξιόλογη ναζιστική οργάνωση στη γη με 

προπαγανδιστικό υλικό και συντονίζει αμέτρητους τρομοκρατικούς πυρήνες. 

(Είναι τώρα υπό κράτηση στη Γερμανία, ένας από τους ανθρώπους εναντίον των 

οποίων θα καταθέσει ο Hasselbach). 

   "Ο Hasselbach ανακάλυψε μια ναζιστική σκηνή που ήταν καθησυχαστικά 

τεράστια και συμπαγής, που εκτεινόταν σε όλο τον κόσμο, με σταθερή ροή 

μετρητών, ισχυρή ιστορική αίσθηση του σκοπού και πλεόνασμα όπλων και 

τεχνογνωσίας. Όταν τα είπε όλα στην αστυνομία χρόνια αργότερα, δύσκολα τον 

πίστεψαν. Οι επιπτώσεις από τις αποκαλύψεις του δεν θα κατασταλάξουν για 

χρόνια ακόμη". - Spectrum (Ηνωμένο Βασίλειο), 3 Μαρτίου 1996 

  

   "Το Κέντρο Simon Wiesenthal τον κατατάσσει ως 'έναν από τους πιο 

επικίνδυνους νεοναζί τρομοκράτες παγκοσμίως'". - Hamburger Morgenpost, 8 

Μαρτίου 1996 

  

   "Η διανομή του NS KAMPFRUF είχε αποκεντρωθεί πολύ πριν από τη 

σύλληψη του Lauck. Η παράνομη δομή του NSDAP/AO στο εσωτερικό της 

Γερμανίας παρέμεινε σχεδόν εντελώς ανέγγιχτη". - die tageszeitung, 5 Μαΐου 

1996 

  

   "Μου ζητήθηκε από τον Γενικό Εισαγγελέα να καταθέσω. Η επιστολή 

περιέγραφε τον Λάουκ ως "αρχηγό του NSDAP/AO". Το κράτος του δίνει αυτόν 

τον τίτλο! Το NSDAP/AO αναγνωρίζεται επίσημα. Είναι αποδεκτή ως οργάνωση 

- παρόλο που είναι απαγορευμένη στη Γερμανία". - Ο πρώην πληροφοριοδότης 
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του VS Peter Schulz σε συνέντευξή του στην tageszeitung, 8 Μαΐου 1996    

  

   "(Ο εκπρόσωπος της γερμανικής κυβέρνησης) Wulf δήλωσε ότι ορισμένα 

στοιχεία κατά του Lauck συγκεντρώθηκαν μέσω δικαστικά εγκεκριμένων 

υποκλοπών υπερατλαντικών τηλεφωνικών κλήσεων που πραγματοποιήθηκαν από 

τη Γερμανία προς πέντε αριθμούς Nebraska που φέρονται να συνδέονται με την 

οργάνωση του Lauck." - Washington Post, 9 Μαΐου 1996 

  

   "Ο Lauck, ένας από τους μεγαλύτερους παραγωγούς NS-υλικού παγκοσμίως, 

θεωρείται πρόσωπο-κλειδί στη διεθνή νεοναζιστική σκηνή". - Süddeutsche 

Zeitung, 10 Μαΐου 1996 

  

   "Η δίκη θεωρείται από τους Γερμανούς ερευνητές ως το αποκορύφωμα μιας 

20ετούς εκστρατείας για να σταματήσουν οι δραστηριότητες του κ. Λάουκ... 

   "Σύμφωνα με τους ερευνητές, η έκδοση του κ. Lauck, NS Kampfruf, ή 

Εθνικοσοσιαλιστική Κραυγή Μάχης, εκδίδεται κάθε δύο μήνες σε 10 γλώσσες. 

Περίπου 20.000 τεύχη ταχυδρομήθηκαν σε διευθύνσεις σε όλο τον κόσμο, κυρίως 

στη Γερμανία... 

   "...και παίζει σημαντικό ρόλο στον εφοδιασμό γερμανικών ομάδων με 

προπαγανδιστικό υλικό που θα μπορούσαν να παράγουν μόνο με μεγάλο κίνδυνο 

σε αυτή τη χώρα. 'Ο Gary Lauck είναι ο κύριος προμηθευτής αλληλογραφίας 

μίσους στη Γερμανία', δήλωσε ο ραβίνος Abraham Cooper του Simon Wiesenthal 

Center στο Λος Άντζελες, το οποίο παρακολουθεί τις νεοναζιστικές ομάδες"." - 

The New York Times, 10 Μαΐου 1996 

  

   "Ο εισαγγελέας δήλωσε ότι η συντριπτική πλειοψηφία του φιλοναζιστικού 

υλικού που κατασχέθηκε προέρχεται από τις Ηνωμένες Πολιτείες και ότι ο Lauck 

ήταν ο κύριος διανομέας". - Omaha World-World, 20 Αυγούστου 1996 

      

   "Κατά τη διάρκεια της σύλληψής του, οι δικαστές διέταξαν να κατασχεθούν 

δεκάδες τεύχη εφημερίδων του NSDAP/AO σε διάφορες γλώσσες - τα οποία 

εκδόθηκαν ΜΕΤΑ τη σύλληψη του Gerhard Lauck και ταχυδρομήθηκαν στο κελί 

του ως ένδειξη αλληλεγγύης. Ο Λάουκ έλαβε γραπτή επιβεβαίωση αυτών των 

κατασχέσεων και ως εκ τούτου απόδειξη της αδιάκοπης δραστηριότητας του 

NSDAP/AO`s. - die tageszeitung, 21 Αυγούστου 1996 

  

      "Οι Γερμανοί εισαγγελείς λένε ότι ο Lauck ήταν ο κύριος προμηθευτής 

νεοναζιστικής λογοτεχνίας, περιβραχιόνων, σημαιών, αφισών και βίντεο στη 

Γερμανία εδώ και 20 χρόνια". - The News Herald, 23 Αυγούστου 1996 
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   "Ο 43χρονος Λάουκ είχε χτίσει μια νεοναζιστική εκδοτική αυτοκρατορία στην 

πόλη του, το Λίνκολν της Νεμπράσκα, προστατευόμενος από τη δίωξη από το 

Σύνταγμα των ΗΠΑ". - Independent (Ηνωμένο Βασίλειο), 23 Αυγούστου 1996 

  

   "Όμως, οι γερμανικές ομοσπονδιακές έρευνες κατηγορούν εδώ και καιρό τον 

κ. Λάουκ ότι ήταν ο εγκέφαλος μιας επιχείρησης λαθρεμπορίου που έφερνε 

απαγορευμένα φυλλάδια, πανό, βιβλία και αυτοκόλλητα στο νεοναζιστικό κίνημα 

στη Γερμανία". 

   "Η καταδίκη της Πέμπτης ολοκληρώνει ένα δεκαετές κυνήγι των γερμανικών 

αρχών για τον κ. Λάουκ, τον οποίο θεωρούν ως μία από τις κινητήριες δυνάμεις 

πίσω από την αναβίωση της ναζιστικής ιδεολογίας στη Γερμανία μετά την πτώση 

του Τείχους του Βερολίνου το 1989... 

   "Η εφημερίδα του    κ. Λάουκ, η NS Kampfruf, ή η Εθνικοσοσιαλιστική 

Κραυγή Μάχης, διαβάζονταν από περίπου 10.000 Γερμανούς, δήλωσαν οι 

εισαγγελείς... 

   "Στα απομνημονεύματά του, Fuehrer-Ex, ο κ. Hasselbach λέει για τον κ. 

Lauck, ´Ηταν η πηγή σχεδόν όλης της νεοναζιστικής προπαγάνδας που 

επικολλήθηκε σε τοίχους και παράθυρα από το Βερολίνο μέχρι το Σάο Πάολο´" - 

The Dallas Morning Star, 23 Αυγούστου 1996. 

  

   "Ο Λάουκ διέθετε μια καλοκουρδισμένη μηχανή προπαγάνδας, η οποία 

αναπτύχθηκε επί 20 και πλέον χρόνια", δήλωσε στο δικαστήριο ο Γκέντερ 

Μπέρτραμ, ο προεδρεύων δικαστής. "Έστησε ένα κανόνι προπαγάνδας και το 

έριξε στη Γερμανία."" - The Washington Post, 23 Αυγούστου 1996 

  

   "Το δικαστήριο περιόρισε σημαντικά το υλικό που εισήχθη στην υπόθεση. Οι 

περισσότεροι από τους τόνους προπαγάνδας που ο Λάουκ είχε περάσει λαθραία 

στη Γερμανία με συνωμοτικά μέσα επί είκοσι χρόνια, έπεσαν κάτω από την 

παραγραφή... 

   "Παρ' όλα αυτά, ο Λάουκ κατατάσσεται από τους ειδικούς της NS ως ο πιο 

σημαντικός νεοναζί παγκοσμίως στην παρούσα εποχή". - Süddeutsche Zeitung, 23 

Αυγούστου 1996  

  

   "Ακόμη και αν ο Αμερικανός είχε φάει πέντε χρόνια - λαμβάνοντας υπόψη την 

ταραχή του, την εγκληματική του ενέργεια, τον ρόλο του στο διεθνές δίκτυο των 

νεοναζί, δεν θα ήταν ούτε κατά διάνοια όσα αξίζει μια τέτοια προσωπικότητα". 

Der Tagesspiegel, 23 Αυγούστου 1996 
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   "Φτύνοντας περιφρονητικά τη γερμανική δικαιοσύνη, ο Αμερικανός ηγέτης 

των νεοναζί Γκάρι Λάουκ βγήκε χθες από μια δικαστική αίθουσα του Αμβούργου 

για να ξεκινήσει την τετραετή ποινή φυλάκισης για εξαγωγή ρατσιστικής 

προπαγάνδας... "Ο αγώνας συνεχίζεται", φώναξε στα γερμανικά καθώς τον 

οδηγούσαν. ´Ούτε οι εθνικοσοσιαλιστές ούτε οι κομμουνιστές τόλμησαν ποτέ να 

απαγάγουν Αμερικανό πολίτη´. - Independent (Λονδίνο), 23 Αυγούστου 1996   

  

   "Η ετυμηγορία στηρίζεται σε μια πολύ αμφισβητήσιμη νομική βάση. Ο 

κατηγορούμενος δεν καταδικάστηκε για όσα έκανε, αλλά μόνο για όσα είπε μέσω 

του NS Kampfruf. Αν ο Λάουκ είχε τιμωρηθεί για την εισαγωγή του σφυριού και 

του δρεπανιού αντί της σβάστικας, τότε οι σημερινοί επικριτές του θα 

διαμαρτύρονταν για λογοκρισία". - die tageszeitung, 23 Αυγούστου 1996 

  

   "Η έκδοσή του, η δίκη και η καταδίκη του θεωρούνται ότι δημιουργούν 

διεθνές νομικό προηγούμενο. Η σύλληψή του στη Δανία, η οποία έχει 

φιλελεύθερους νόμους για το πολιτικό υλικό και την πορνογραφία, έγινε μόνο 

μετά από έντονες πιέσεις από τη Γερμανία και καταγγελία ότι παραβιάζει τη 

δανική νομοθεσία για τη φυλετική υποκίνηση. Ενώ ο Λάουκ ήταν σιωπηλός στο 

μεγαλύτερο μέρος της δίκης, ο δικηγόρος του, Χανς-Όττο Σιγκ, υποστήριξε ότι 

δεν μπορούσε να δικαστεί στη Γερμανία για τη δημοσίευση υλικού στην 

Αμερική". -The Times (Ηνωμένο Βασίλειο), 23 Αυγούστου 1996 

  

   "Ήταν η πρώτη φορά που η Δανία, η οποία έχει φιλελεύθερους νόμους στον 

τομέα αυτό, εξέδωσε έναν νεοναζί". - Berliner Zeitung, 23 Αυγούστου 1996 

  

   "Στην Ομάχα της Νεμπέτ, ο περιφερειακός διευθυντής της Anti-Defamation 

League δήλωσε ικανοποιημένος από την ετυμηγορία, αλλά ανήσυχος για το 

μέλλον. 

   "Αυτό θα μπορούσε να του δώσει ώθηση στο καθεστώς του μάρτυρα, ειδικά 

στην Ευρώπη, όπου η επιρροή του είναι ισχυρότερη", δήλωσε ο Bob Wolfson. 

"Του δίνει σημάδια μάχης και σε ορισμένους κύκλους το χρειάζεται αυτό. Δεν 

περιμένω ότι μια επίσκεψη στις γερμανικές φυλακές θα τον αποτρέψει." - Associ-

ated Press, Αμβούργο, 23 Αυγούστου 1996 

  

   "Τι πρέπει να σκεφτεί κανείς - αν η γερμανική νομολογία έχει δικαιοδοσία για 

ένα αδίκημα που δεν είναι αδίκημα εκεί όπου έγινε." - Frankfurter Allgemeiner 

Zeitung, 24 Αυγούστου 1996 

  

   "Οι πολιτικοί όλων των κομμάτων χαιρέτισαν την ετυμηγορία. Ο υπουργός 
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Εσωτερικών Μάνφρεντ Καντέρ δήλωσε ότι η καταδίκη ´ενός από τους 

πρωτεργάτες του διεθνούς νεοναζισμού και του μεγαλύτερου διανομέα φαύλων 

ρατσιστικών εκδόσεων´ ήταν η ´κατάλληλη απάντηση´ της γερμανικής 

δικαιοσύνης. - Εβραϊκά Χρονικά, 30 Αυγούστου 1996 

  

   "Η ποινή πρέπει να θεωρηθεί υψηλή, διότι βασίζεται μόνο σε έξι από τις 38 

κατηγορίες... 

   "Οι μάρτυρες κρίθηκαν περιττοί. Ο εισαγγελέας δεν είχε καμία πρόθεση να 

αποκαλύψει τη δομή του NSDAP/AO στο εσωτερικό της Γερμανίας. Αντ' αυτού, ο 

Λάουκ χτίστηκε ως μοναχικός δράστης και ως ο πιο επικίνδυνος νεοναζί, 

προκειμένου στη συνέχεια να καταδικαστεί με τη μέγιστη δυνατή απήχηση στα 

μέσα ενημέρωσης. 

   "Ο κρατικός υπολογισμός λειτούργησε πλήρως. Ο Λάουκ καταδικάστηκε ως ο 

μοναδικός παγκοσμίως επικίνδυνος και οργανωμένος νεοναζί. Αυτό είναι καλό 

για την εικόνα εδώ και στο εξωτερικό και αφήνει τη δράση κατά της NSDAP/AO 

να φανεί περιττή, σαν να τα διευθετούσε όλα η φυλάκιση του υποτιθέμενου 

μοναδικού διαχειριστή της. Κατά τη διάρκεια της δίκης κανείς δεν φάνηκε να 

παρατηρεί ότι με κάποιο τρόπο... η NS Kampfruf διανεμήθηκε". - Anti-

faschistische Nachrichten, 5 Σεπτεμβρίου 1996. 

  

   "Στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία είναι ο μεγαλύτερος προμηθευτής υλικού 

της ΝΔ και η σταθερή ροή του υλικού του για περισσότερο από δύο δεκαετίες 

δημιούργησε συνέχεια για τη μαχητική νέα γενιά της ΝΔ που αναδύθηκε από τη 

δεκαετία του 1970... 

   "Το NSDAP/AO δεν έχει μια άκαμπτη οργανωτική δομή, επομένως είναι 

δύσκολο για τις αρχές να αντιληφθούν... 

   "Εν τω μεταξύ, οι σύντροφοί του στο Λίνκολν αναλαμβάνουν τη δουλειά γι' 

αυτόν. Χάρη σε περισσότερα από είκοσι χρόνια ανοχής από την Ομοσπονδιακή 

Δημοκρατία, η γερμανική νεοναζιστική σκηνή είναι αρκετά ισχυρή ώστε να 

αναπτύσσει νέες γραμμές ανεφοδιασμού. 

   "Αυτό που θα έβλαπτε το σκηνικό εδώ θα ήταν πρόσθετες κατηγορίες για 

δημιουργία εγκληματικής οργάνωσης". - Antifaschistisches INFO-Blatt, 

Σεπτέμβριος-Οκτώβριος 1996 

  

   "Ένας εκδότης από τη Νεμπράσκα καταδικάστηκε σε τέσσερα χρόνια επειδή 

άσκησε την Πρώτη Τροποποίηση. 

   "Η ποινή έθεσε σοβαρά συνταγματικά ζητήματα στην Αμερική. Για 

παράδειγμα, πού βρίσκεται η αμερικανική κυβέρνηση όταν τα αμερικανικά 

δικαιώματα αντικαθίστανται από το ξένο δίκαιο; Και γιατί επιτράπηκε στους 



13 

Δανούς να απαγάγουν έναν Αμερικανό πολίτη; Γιατί επιτράπηκε στους Γερμανούς 

να τον κρατήσουν; 

   "Ο Sieg υποστήριξε ότι η δίκη ήταν παράνομη επειδή η Γερμανία δεν έχει 

δικαίωμα να λέει σε έναν πολίτη των ΗΠΑ τι να κάνει στις ΗΠΑ, ούτε για πράξεις 

που έγιναν στις ΗΠΑ και αποτελούν εγκλήματα στη Γερμανία. Αλλά το 

αμερικανικό υπουργείο Εξωτερικών αρνήθηκε να υποστηρίξει τον Λάουκ". - The 

Spotlight, 23 Σεπτεμβρίου 1996 

  

   "Μετά από περισσότερα από τέσσερα χρόνια σε έξι διαφορετικές ευρωπαϊκές 

φυλακές, ο Γκάρι Λάουκ είναι πιο αποφασισμένος από ποτέ να φέρει το 

εθνικοσοσιαλιστικό κόμμα στο προσκήνιο της παγκόσμιας πολιτικής... 

   "Αν μη τι άλλο, είμαι ακόμα πιο αποφασισμένος και φανατικός από πριν", 

δήλωσε ο Λάουκ... 

   "Κατά τη διάρκεια μιας συνέντευξης στο Λίνκολν το πρωί της Πέμπτης, ο 

Λάουκ είπε ότι η γερμανική κυβέρνηση παραβίασε τόσο το αμερικανικό όσο και 

το διεθνές δίκαιο, παραβιάζοντας την κυριαρχία και το Σύνταγμα των Ηνωμένων 

Πολιτειών. 

   "Αυτό δεν αφορά εμένα ή τις πολιτικές μου απόψεις", είπε. "Πρόκειται για το 

δικαίωμα κάθε Αμερικανού πολίτη να ασκεί την ελευθερία του λόγου χωρίς να 

διεκδικεί δικαιοδοσία μια ξένη χώρα και χωρίς να τους αφήνουν να ξεφύγουν οι 

μπάσταρδοι στην Ουάσιγκτον. Εμείς (το NSDAP/AO) ετοιμάζουμε μαζική νομική 

δράση εναντίον των απαγωγέων μου τόσο εδώ όσο και στο εξωτερικό". 

   "Ο Λάουκ είπε ότι δεν θα σταματήσει ποτέ να προκαλεί τους εχθρούς του. 

   "Αν πεθάνω και ο Άγιος Πέτρος με ρωτήσει αν θέλω να πάω στον παράδεισο ή 

να γυρίσω πίσω και να πολεμήσω, θέλω να γυρίσω πίσω και να πολεμήσω." - Lin-

coln Journal Star, 2 Απριλίου 1999 
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